

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI
Fakulta filozofická
Katedra blízkovýchodních studií

PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE
(Posudek oponenta)

Práci předložil(a) student(ka): Bc. Vanda Sloupová

Název práce: **Muslimské ženy a sport**

Oponoval (u externích oponentů uveďte též adresu a funkci ve firmě):

Mgr. Alena Tomková, Ph.D.

1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):

Cíl diplomové práce studentky Vandy Sloupové směřuje k zachycení problematiky ženského sportu ve vybraných muslimských zemích (Turecku, Íránu a Saúdské Arábii) a úskalí, se kterými se ženy-muslimky-sportovkyně musí s přihlédnutím ke svému náboženskému vyznání potýkat.

Cíl práce byl s jistými výhradami uvedenými níže **splněn**.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):

Ve své diplomové práci se studentka Vanda Sloupová zaměřila na problematiku ženského sportu ve vybraných muslimských zemích (Turecko, Írán, Saúdská Arábie). Mapuje historický vývoj sportu a jeho typická odvětví v těchto oblastech všeobecně, na příběžích konkrétních osobností-žen pak přibližuje situaci ženského blízkovýchodního sportu na mikroúrovni. Takové téma, pokud je mi známo, není v českém prostředí, a vzhledem k absenci relevantních knižních zdrojů ani v zahraničí dostatečně zdokumentováno, což práci autorky činí zajímavou. Zajímavé jsou i rozhovory zachycující osobní zkušenosti žen-sportovkyň, které pobývaly v oblasti Blízkého východu. V závěru pak autorka prezentuje výsledky své analýzy, kterými poukazuje na fakt, že ve dvou sledovaných zemích (Turecko, Írán) jsou podmínky pro sportovkyně-muslimky celkem příznivé, což dokládá na základě nejen mezinárodních úspěchů v disciplínách ženského sportu. Ve třetí sledované zemi, Saúdské Arábii, je situace pro ženy-sportovkyně obtížnější, nicméně jak autorka dokládá na příkladě několika úspěšných saúdských sportovkyň, i v této konzervativní muslimské společnosti se podle autorky podmínky pro účast žen ve sportu začínají měnit k lepšímu. Překážku však stále představuje povinnost zahalování v souladu s islámskými principy, tudíž vyjma Turecka je podle studentky Vandy Sloupové nemyslitelná významná účast a kvalifikace žen-muslimek na prestižních mezinárodních sportovních kláních.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Pro zpracování své diplomové práce využila autorka zpravidla internetové zdroje, zejména pak stránky sportovních klubů. Citace a odkazy na tyto zdroje a literaturu jsou správné.

Velmi slabou stránkou je celkový jazykový projev autorky, a to jak po stylistické stránce, tak po stránce gramatické.

Rušivě působí i chybné přepisy (př. str. 13 - Prorok Mohammed), zejména pak osobních jmen sportovkyň např. str. 14 - Marjan Klahor (M. Kalhor). Přestože autorka v úvodu deklaruje, že přepisy uvádí v jejich anglickém znění, vzhledem k zaměření oboru studia by bylo vhodnější používat zároveň přesné české přepisy (alespoň názvů sportů, např. jereed) z orientálních jazyků. Na kvalitě odbornosti ubírá i nejednotnost přepisů (str. 16-17 - jereed X cirit).

Zavadějící je i členění kapitol. Kapitola 4 se v práci vyskytuje 2x, pravděpodobně však technickou chybou, nikoliv autorčiným pochybením.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z bakalářské práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):

Můj celkový dojem z předložené diplomové práce je poněkud rozpačitý. Silnou stránku vidím ve zvoleném tématu, které je velmi originální a z kulturě-genderového pohledu, pokud je mi známo, prakticky nezpracované. Velmi slabou stránkou je však formální úprava a jazykový projev autorky, které se pak odráží i v mém hodnocení.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Na str. 49 autorka uvádí, že v Íránu jsou výborné podmínky pro lyžování, jejichž mezinárodní využitelnost je však komplikovaná z důvodu politického postavení Íránu vůči jiným zemím. Může autorka upřesnit, proč právě např. iránský jaderný program představuje, jak sama uvádí, překážku pro lyžování ve zmíněné zemi?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

(výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě):

DOBŘE

Datum: 24. 5. 2014

Podpis: *Allena Tankařová*

Pozn.: Při nedostatku místa použijte příložený list.